

## Posudek diplomové práce

Diplomantka: Nikola Svobodová

Název práce: Advokacie v letech 1848 – 1918 a její významní představitelé v Mladé Boleslavi

Konzultantka: JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová

Diplomová práce studentky 5. ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Nikoly Svobodové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám advokacie s regionálním zaměřením.

Diplomantka se ve své práci věnuje osobnostem významných advokátů první poloviny 19. století až do roku 1918, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji, a to především v rámci města Mladá Boleslav, jak na poli právním, tak i na poli kulturním a politickém. Na úvod je nutno poznamenat, že autorka se zhostila svého úkolu výborně, a ač se na začátku svého bádání a shromažďování archívního materiálu obávala, že se jí nepodaří získat potřebný dostatek pramenů, literatury atd., tak skutečnost byla jiná a naopak samotnou autorku překvapil dostatek informací a podkladů pro napsání velice zdařilé diplomové práce.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do tří zásadních kapitol.

První kapitola obsahuje zcela obvyklou stať, ve které diplomantka dosti podrobně nastiňuje dějiny české advokacie od jejích počátků až po rok 1918. Více se zde především zabývá analýzou advokátních řádů, které byly v letech 1849 a v roce 1868 vydány. Na závěr této kapitoly autorka osvětlila postavení advokátů v období první světové války.

Kapitola druhá je věnována historii samotného města Mladá Boleslav, od jejího vzniku až do roku 1918. Na základě této informace má čtenář možnost získat přehled o vzniku, vývoji a postupném budování Mladé Boleslavi. Větší zájem projevila autorka o vývoj v letech 1848-1918, zejména na významné události, které ovlivnily život ve městě a měly jistě vliv, jak na politický život města, tak i na vývoj advokacie.

V kapitole třetí, zásadní, se autorka soustředí na významné osobnosti advokátského povolání, kteří se věnovali nejenom svému povolání, ale působili velkou měrou i na poli uměleckém a hlavně politickém. Velice přínosné jsou pro tuto práci medailonky těch nejvýznamnějších advokátů, kteří na území města Mladá Boleslav působili, zejména např. Karla Mattuše, Adolfa Pavluska, Josefa Eugena Slavíka a Františka Beneše, kteří působili ve funkci starosty města Mladá Boleslav. Kromě významu těchto advokátů, se autorka věnuje i ostatním, kteří v Mladé Boleslavi působili, ale jejich profil není již tak obsáhlý, jako ten, který se týkal advokátů-starostů.

Práce je psaná velice přehlednou formou, diplomantka dodržela všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadila také bohatou obrazovou přílohu. Pouze jen malé upozornění. Přílohy se stránkově neoznačují.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Nikolý Svobodové k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázky k obhajobě: Advokacie v období první ČSR

V Plzni dne 18.8. 2013

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová

